
	
	小班第  三  周活动安排表

	
	2020年 9月7日—— 9 月11日

	周主题
	高高兴兴上幼儿园

	德育重点
	熟悉新环境，培养健康的防疫卫生习惯。

	项 目
	五大  领域
	领 域 目 标

	本周    幼儿     发展    目标
	健康

与安全
	了解新型冠状病毒的相关知识，学习正确的洗手方法。

	
	语言
	通过倾听故事，了解新型冠状病毒的由来、传播方式及预防病毒的方法。

	
	社会
	知道并能说出自己的姓名，增强自我认知的能力。

	
	科学
	认识自己的物品标记，能区分自己与别人的物品，知道要用自己的杯子喝水，用自己的毛巾擦手。

	
	艺术
	在感受歌曲的基础上，熟悉歌曲的旋律和内容，初步学习一句一句地用自然的声音歌唱。

	时   间
	周一
	周二
	周三
	周四
	周五

	一

日

活

动

安

排
	上午
	第   一   节
	接待幼儿
	接待幼儿
	稳定幼儿情绪
	手指游戏
	桌面游戏

	
	
	第   二   节
	健康与安全：

预防

冠状病毒
	音乐：

我上幼儿园
	语言：

一个叫新型冠状病毒的小怪兽
	社会：

我的名字
	科学：
选标记

	
	餐前阅读
	故事欣赏
	讲故事
	儿歌
	讲故事   
	律动

	
	下  午
	吃点心

离园整理
	吃点心

离园整理
	吃点心

离园整理
	吃点心

离园整理    
	吃点心

离园整理

	家长工作
	1、家长帮助孩子调整作息时间，坚持送孩子入园，让孩子逐渐适应幼儿园生活。

2、请家长养成刷卡、测体温入园的习惯。


                     本周一、三、五上午   二、四下午教师：             
                     本周一、三、五下午   二、四上午教师：             
设计意图： 

    新学期开始了，小班幼儿离开熟悉的家庭环境，离开爸爸妈妈等家庭成员后进入到了一个新的环境。孩子们在家大多数是饭来张口，家长包办代替得多。进入幼儿园以后，集体的生活场所需要他们增强一些生活的自理能力，逐步学会自己的事自己做。教师在帮助幼儿减轻并尽快度过分离焦虑期的同时，还要让幼儿尽快熟悉和喜欢幼儿园的环境和同伴，依据幼儿身心发展特点做好对孩子们生活习惯及常规的培养。为此，我们设计了以下系列活动。 

开学第一课

健康：预防冠状病毒

活动目标:
1、结合课件，了解新型冠状病毒的相关知识。

2、学习正确洗手的方法。。

3、提高幼儿的安全意识与能力。

活动准备:
1、PPT课件，

2、消毒洗手液

活动过程:

1、结合课件了解新型冠状病毒及其传播途径。

2、思考我们怎样才能战胜病毒。

3、学习正确洗手的方法。

提问:我们要怎样洗手呢?

（1）观看视频，初步感知正确的洗手方法。  

（2）通过PPT学习正确的的洗手方法，老师引导幼儿一起按照PPT上的步骤图练习。  

（3）幼儿自己根据步骤图，练习洗手的方法。

4、游戏:我会洗手

游戏介绍:找两位小朋友做示范，手脏了应该怎么办，看谁的小手洗的干净。

5、学念洗手儿歌并练习洗手。

《七步洗手儿歌》

两个好朋友，手碰手。

你背背我，我背背你。

来了一只小螃蟹，小螃蟹。

举起两只大钳子， 大钳子。

我跟螃蟹点点头，点点头。

螃蟹跟我握握手，握握手。

社会：我的名字   

活动目标：  

  1、知道并能说出自己的姓名，增强自我认知的能力。  

培养语言表达能力。   

活动准备：小鸭手偶、软垫。   

活动过程：    

教师出示小鸭手偶与小朋友们打招呼：大家好，我叫小鸭。挥挥你们的小手，和我打个招呼吧!真棒!   

2、老师：小鸭很想和小朋友做好朋友，它想认识你们。我们来听听它的自我介绍：大家好，我叫小鸭。教师戴着小鸭手偶扮演小鸭，逐一来到小朋友面前，提问：

(1)我很想和你做朋友，你叫什么名字呀?(小鸭和能回答问题的小朋友抱一抱，以此来鼓励幼儿大胆回答。）

(2)这位小朋友叫什么名字?引导幼儿集体回答。活动依次进行。   

3、我和你做朋友。教师扮演小鸭报孩子的名字，请被点到名的孩子站起来，并大声说：大家好，我叫***。教师拥抱幼儿，并回应我要和你做朋友。    

4、游戏：他在哪里，小手指一指。教师扮演小鸭报孩子的名字，请被点名的孩子不要吱声，让其他的小朋友猜一猜，谁是。   

5、师生一起唱《我上幼儿园》，活动结束。  

语言：绘本《一个叫新型冠状病毒的小怪兽》

活动目标：

1.通过倾听故事，了解新型冠状病毒的由来、传播方式及预防病毒的方法。

2.能用正确的方法进行自我保护。

3.培养幼儿爱清洁、讲卫生的好习惯。

活动准备：幼儿在家长的引导下关注疫情、知道疫情的严重性。

成果展示：

家长拍摄孩子预防病毒的措施：洗手、消毒、多吃水果、多喝水、运动……

活动过程：
一、创设情境问题“我们为什么不能出门”，激发幼儿倾听故事的兴趣

1、今年的的春节似乎和往年不太一样？究竟哪里不一样呢？

2、今年的春节我们都被关进门里面啦！大街上空荡荡的，小朋友们只能“窝”在家里连大人们都不敢出门了？

3、这是怎么呢？原来外面有个会让人生病的“小怪兽”。

二、分段欣赏绘本，了解新型冠状病毒给我们带来的危害。

1、出示图片2–4，知道病毒的名称

小朋友们你们让我们不能出门的“小怪兽”叫什么名字吗？（教师讲述故事，让幼儿在故事中知道“小怪兽”叫新型冠状病毒）

2、出示图片5–7，了解病毒的传播途径

小朋友们你们知道这个小怪兽是怎样让我们人类生病的吗？（教师讲述故事内容，了解“小怪兽”是通过人类的唾液、人与人直接接触传播的，生病的人会发烧、咳嗽、喘不上气。）

三、了解简单的预防病毒方法

1、出示图片8–12，了解勇敢的人类在抗击病毒

“小怪兽”这么可怕谁可以打败它？（教师教书故事，了解科学家、医生、清洁工这些勇敢的人在战斗）

2、出示图片13—18，知道预防病毒的办法

小朋友们我们可以要怎样做可以避免碰到病毒（通过图片讲解知道少出门、增强免疫力、培养良好的卫生习惯等办法防疫病毒）

四、延伸思考

小朋友们故事讲完了，我们一起来思考几个小问题吧？

你害怕“小怪兽”吗？为什么？

谁在帮助我们赶走“小怪兽”？你还知道哪些勇敢的人？

在家里都做了哪些事情保护自己的身体健康”？

健康：小口罩 大作用     

 活动目标：     

    1.初步了解口罩的作。     

掌握正确的口罩佩戴方法。      

进一步增强自我保护意识，积极参与活动。    

活动准备：

    经验准备：幼儿已认识口罩的样子，知道近期外出要戴口罩。      

物质准备：口罩、喷壶、佩戴口罩步骤图     

活动过程：

问题导入，引出主题      

师：小朋友们在假期里有没有经常出去玩呀?那你们在出去的时候有没有发现大街上的叔叔阿姨，还有小朋友们和以前有什么不同吗?     

师总结：假期的时候爸爸妈妈不让小朋友们出去玩，出去的时候还要戴上口罩，大街上的叔叔阿姨还有小朋友们也都带上了口罩。     

引导幼儿讨论近期戴口罩的原因。     

师：可是大家为什么要戴口罩呢?(幼儿讨论)     

师：因为最近我们的生活中出现了一群叫冠状病毒的小东西，这群小东西会通过人们的鼻子和嘴巴悄悄溜进小朋友的身体里，然后在小朋友的身体里捣乱，使小朋友们咳嗽、发烧，感觉非常不舒服，这样，小朋友们就生病了。所以小朋友们只有遮住了鼻子和嘴巴，可恶的病毒才被挡在外面。 

    二、通过小游戏，了解口罩的作     

引导幼儿讨论口罩能否挡住病毒。     

师：小朋友，你们觉得口罩能挡住病毒吗?     

通过小游戏，证明口罩能够挡住病毒。      

①幼儿不戴口罩，教师向幼儿喷水，感受到水雾喷洒的小朋友就“中招了。

师：有的时候，病毒会藏在我们的口水里，当我们跟别的小朋友说话或者打喷嚏、咳嗽时，就会把口水喷出来。现在老师喷壶代替口水，看看哪个小朋友“中招”。     

②教师按照正确的步骤为每位幼儿佩戴口罩，再次向幼儿喷水。     

注意：教师向幼儿喷水时，可模仿咳嗽和或打喷嚏时的状态，仅仅口腔送气即可，一定注意避免唾沫飞出!     

③师：小朋友们带上口罩后，你们的小鼻子和小嘴巴还能感受到水吗?那老师喷的水都落在了哪里呀?我们在摘口罩的时候，我们的小手也不能碰口罩的外侧，不然落在口罩上的病毒就会跑到我们的小手上。      

④师总结：看来口罩能挡住病毒。所以出门时一定要戴好口罩，盖住嘴巴和鼻子，这样病毒才不会钻进来哟!     

初步掌握口罩的正确带法     

教师讲述并示范正确洗手的方法。     

①辨上下、辨内外。      

②上缘贴紧鼻梁，下缘贴近下巴。     

③挂耳固定。 

④固定鼻梁处，下缘包裹下巴。     

⑤按压鼻夹，贴合面部。      

⑥脱口罩时，捏住带子，轻轻脱下。之后丢进垃圾桶，洗手。      

教师念儿歌，并加上相应动作，请幼儿模仿。     

洗洗手，取口罩，     

出门前要戴口罩。     

小绳子挂在耳朵上，     

大棉布盖住鼻和口。     

再按按我的小鼻子，     

拉一拉我的小下巴。     

戴上口罩都安全，     

病毒全部挡住了。      

教师带领幼儿一起边念儿歌边做动作。      

注意：活动结束后，提醒幼儿将口罩扔进垃圾桶，并在老师的指导下认真洗手。     

活动延伸：

1.开展美术活动《我设计的口罩》。     

2.放学前带领幼儿按照正确步骤戴口罩。  

音乐:我上幼儿园
活动目标:
1、欣赏歌曲，让幼儿心感受音乐的美，激发幼儿参与歌唱活动的愿望。

2、幼儿在感受歌曲的基础上，熟悉歌曲的旋律和内容，初步学习一句一句地用自然的声音歌唱，体与同伴一起唱歌的快乐。

3、引导幼儿边唱边根据词意自由动作，鼓励幼儿高高兴兴上幼儿园、不哭闹。

活动重点：幼儿有参与歌唱活动的愿望。

活动难点：用自然的声音歌唱，边唱根据词意自由动作。

活动准备：

1、玩具：小白兔、小猫、小鸭。

2、酷狗音乐《我上幼儿园》。

活动过程：
一、在《我上幼儿园》音乐下，教师引导幼儿自由拍手，听一听歌曲里都唱了什么?

二、教师出示玩具小白兔，在音乐伴奏下示范唱歌曲《我上幼儿园》。

1、老师：今天小白兔又高高兴兴地上幼儿园了，它一边走、一边唱。请幼儿听一听它在唱什么。

小白兔唱完后，教师引导幼儿根据音乐旋律，说一说自己听到小白兔唱了什么。

出示小鸭、小猫，并示范唱歌曲第二遍。

老师：小鸭、小猫也高高兴兴地上幼儿园了，它一边走，一边唱。请幼儿和小鸭、小猫一起唱歌曲。

3、教师弹琴与幼儿共同学习小鸭、小猫的样子唱一唱歌曲。

科学：选标记

活动目标

1、认识自己的物品标记，能用对应的方法找到存放自己物品的位置。

2、能区分自己与别人的物品，知道要用自己的杯子喝水，用自己的毛巾擦手。

活动准备

1、实物图标若干张。

2、活动前已让幼儿选择过自己喜爱的图标，教师在其中的一张上写好幼儿的姓名，将该套图标中剩下的几张分别贴到茶杯橱、毛巾架等处。

活动过程
一、认图标。

出示插有实物图标的纸板，让幼儿回忆自己选择的图标，并在纸板上指认出来。

教师核对图标上的姓名，说对的就让幼儿将图标取走；说错的，教师给予一定的提示。

二、明确生活用品使用规则。

告诉幼儿，在幼儿园里每个人都要使用自己的一套生活用品：茶杯、毛巾、小床等，并说明每个小朋友只准用自己的物品。

寻找自己的生活用品。

让幼儿手持图标自由走动，去对应茶杯橱、毛巾架等处的相同图标，找到属于自己的生活用品所在位置后，再将手上的图标还给老师。

